



كلية العلوم

القسم : الرياضيات

السنة : الاولى

المادة : تحليل رياضي ١

المحاضرة : الخامسة / عملي

{{ مكتبة A to Z }}

مكتبة A to Z : Facebook Group

كلية العلوم ، كلية الصيدلة ، الهندسة التقنية

يمكنكم طلب المحاضرات برسالة نصية (SMS) أو عبر (What's app-Telegram) على الرقم 0931497960

الدكتور :

المحاضرة:

الجامعة علمي



التاريخ: / /

A to Z Library for university services

القسم: الرياضيات

السنة: الأول

المادة: تحليل رياضي

السؤال الأول:

ادرس استمرار التابع f عند $x=0$ حيث $a > 1$

$$f(x) = a^{\frac{1}{x}}$$

$$\lim_{x \rightarrow 0^+} f(x) = \frac{1}{a^{0^+}} = a^{+\infty} = +\infty$$

$$\lim_{x \rightarrow 0^-} f(x) = \frac{1}{a^{0^-}} = a^{-\infty} = 0$$

التابع f غير مستمر عند $x=0$

وهي نقطة انقطاع من النوع الثاني.

$$f(x) = \begin{cases} \frac{1}{5}(2x^2 + 3) & -\infty < x < 1 \\ 6 - 5x & 1 < x < 3 \\ x - 3 & 3 < x < \infty \end{cases}$$

ادرس استمرار التابع f على $\mathbb{R}$

الحل:

التتابع

$$\frac{1}{5}(2x^2 + 3) \text{ متتابع على }]-\infty, 1[\text{ لأنه كثير حدود}$$

$$6 - 5x \text{ " " " }]1, 3[\text{ لأنه كثير حدود}$$

$$x - 3 \text{ " " " }]3, +\infty[\text{ لأنه كثير حدود}$$

بقي أن ندرس الاستمرار عند $x=1$ ، $x=3$

دراسة الاستمرار عند $x=1$:

$$\lim_{x \rightarrow 1^-} f(x) = \frac{1}{5} (2(1) + 3) = 1$$

$$\lim_{x \rightarrow 1^+} f(x) = 6 - 5(1) = 1$$

$$f(1) = 1$$

النتيجة: التتابع مستمر عند $x=1$ دراسة الاستمرار عند $x=3$:

$$\lim_{x \rightarrow 3^-} f(x) = 6 - 5(3) = -9$$

$$\lim_{x \rightarrow 3^+} f(x) = 0$$

النتيجة: f غير مستمر عند $x=3$ فهو غير مستمر على $\mathbb{R}$

السؤال الثالث:

$$f(x) = \frac{|2x-3|}{2x-3}$$

ادرس استمرار التتابع على $\mathbb{R}$ التتابع الكسري مستمر على $\{x \in \mathbb{R} \mid x \neq \frac{3}{2}\}$ ، f مستمر على $\mathbb{R} \setminus \{\frac{3}{2}\}$ بقية: أدرس الاستمرار عند $x = \frac{3}{2}$

x	$\frac{3}{2}$
$2x-3$	0



$$\lim_{x \rightarrow \frac{3}{2}^-} f(x) = - \frac{(2x-3)}{2x-3} = -1$$

$$\lim_{x \rightarrow \frac{3}{2}^+} f(x) = 1$$

$$\lim_{x \rightarrow \frac{3}{2}^-} f(x) \neq \lim_{x \rightarrow \frac{3}{2}^+} f(x)$$

(=) التابع غير مستمر عند $x = \frac{3}{2}$ فهو غير مستمر على $\mathbb{R}$

السؤال الرابع :

$$f: \mathbb{R} \rightarrow \mathbb{R}^+$$

$$f(x) = e^x$$

أثبت أن

$$f^{-1}(x) = \ln(x)$$

f^{-1} تابع لـ f

$$D f^{-1}: \mathbb{R}^+ \rightarrow \mathbb{R}$$

$$(f \circ f^{-1})(x) = \ln(e^x) = x$$

$$(f \circ f^{-1})(x) = e^{\ln(x)} = x$$

$$f(x) e^x \quad f^{-1}(x) = \ln(x) \quad \leftarrow$$

السؤال الخامس :

$$f: \mathbb{Z}^* \rightarrow \mathbb{N}$$

رطباً معرفاً بالمثل

$$f(x) = x^2$$

المطلوب :

ادرس التطبيق f من حيث :

1- متباين

2- غامر

3- تقابل

1- نلاحظ أن

$$f(3) = 9$$

$$f(-3) = 9$$

$$f(3) = f(-3)$$

ولكن

$$3 \neq -3$$

فهو غير متباين

2- التابع f غير غامر لأنه يوجد عدد مثل $6 \in \mathbb{N}$ و

$$f(\sqrt{6}) = (\sqrt{6})^2 = 6$$

ولكن

$$\sqrt{6} \notin \mathbb{Z}^*$$

فهو غير متباين

3- التابع ليس تقابل لأنه ليس غامراً ولا متبايناً

السؤال السادس :

$$f(n) = \mathbb{Z} \rightarrow \mathbb{Z}$$

$$f(n) = n - 1$$

ندرس كون f تقابللكي يكون f تقابل يجب أن يكون f متبايناً وفاعلاً* دراسة متباين f :

$$\forall n_1, n_2 \in \mathbb{Z}$$

$$f(n_1) = f(n_2)$$

$$n_1 - 1 = n_2 - 1$$

$$n_1 = n_2$$

= f تابع متباين* دراسة f كفاءة فاعلاً :

$$\forall y \in \mathbb{Z} \Rightarrow y = n - 1$$

$$\Rightarrow n = y + 1 \in \mathbb{Z}$$

$$f(n) = y$$

= f تابع فاعلاً وفاعلاًبالتالي f تابع تقابل

السؤال السابع :

$$f(n) = \frac{n-1}{n+1} : \mathbb{R} \setminus \{-1\} \rightarrow \mathbb{R} \setminus \{1\}$$

ندرس كون التابع f تقابل

نسمي أولاً تابعاً العكسي

الحل:

ندرس كون f تابع متباين

$$\forall x_1, x_2 \in \mathbb{R} \setminus \{-1\}, f(x_1) = f(x_2)$$

$$\frac{x_1 - 1}{x_1 + 1} = \frac{x_2 - 1}{x_2 + 1}$$

$$x_1 x_2 + x_1 - x_2 - 1 = x_2 x_1 - x_1 + x_2 - 1$$

$$2x_1 = 2x_2$$

$$x_1 = x_2$$

 $\Leftarrow f$ متباين
ندرس كون f تابع عاير

$$\forall y \in \mathbb{R} \setminus \{1\} \Rightarrow y = \frac{x-1}{x+1}$$

$$\Rightarrow xy + y = x - 1$$

$$\Rightarrow xy - x = -1 - y$$

$$\Rightarrow x(y-1) = -1-y$$

$$x = \frac{-1-y}{y-1} = \frac{-(1+y)}{-(1-y)} = \frac{1+y}{1-y}$$

 $\Leftarrow f$ تابع عاير

 $\Leftarrow f$ تابع تقابل لأنه عاير ومتباين

لأنه تابع عكسي

$$f(x) = \frac{1+x}{1-x}$$

كذلك y نضع x



مكتبة
A to Z